

Temas de actualidad

El calor: no hay otro de más transcendencia entre los españoles, en estos días en que el Padre Febo, con ardor igual castiga a los habitantes del norte y a los pobladores de este valle del Segura.

Nosotros no sabemos, por que no nos pilló cerca, el calor que en las proximidades de Roma se notaría cuando fué incendiada por orden del «beatífico» Nerón, pero sabemos el que de unos pocos días a esta parte hace en Murcia y nos figuramos los sudores que pasarían los testigos presenciales del incendio más famoso de la historia.

Es un consuelo pensar que aun puede hacer más calor y que quien sabe si en días o épocas postreras, recordaremos con relativo agrado los actuales que nos permiten dar el habla aunque sea ayudados de un abanico más o menos japonés o valenciano; pero aunque los murcianos estamos acostumbrados a los rigores del estío, los que se trae el actual los estimamos excesivos, y por ahora nos quejamos de él.

El de ayer fue un día de verdadera prueba; ni aún resistiendo el foco aéreo de un ventilador encontraban los pulmones facilidad para respirar. En las calles anchas y

plazas se hacía dificultoso el paso. Indudablemente los que levantaron Murcia a base de calles estrechas y sinuosas, conocían mejor nuestro clima que los modernizantes que cifran toda la grandeza de nuestra población en calles anchas y edificios altos.

Nos permitimos sonreírnos maliciosamente de la situación en que se encuentran en estas fechas los moradores de un séptimo piso de los futuros rascacielos, así ni en los sótanos se puede respirar a gusto!

Estos últimos días del mes de Agosto llevan camino de acabar con nosotros por liquidación torosa o por fuego; sin embargo nos preocupamos de hacerles agradable la estancia entre nosotros a los que tengan gusto de acompañarnos en las próximas ferias, y los trabajos de organización van adelantadísimos, al decir.

De su resultado y magnificencia es prematuro hablar, y luego se hablará de ella cada uno según lo pase pero no podrá decirse por nadie, y si se dice será sin razón, que no se trabaja con ardor en su preparación para que resulte lo más divertida, lo más moral y lo más provechosa posible.

Información municipal

UNA SUBASTA

Baño la presidencia del señor marqués de Ordoño se celebró la subasta de aprovechamiento de un monte de Propios.

Por no haberse presentado licitadores, quedó desierto la subasta.

LAS COMISIONES DE HACIENDA Y SANIDAD

Ayer tarde se reunieron las Comisiones de Hacienda y Sanidad.

Ambas comisiones informaron varios expedientes, de los cuales se dará cuenta en la próxima reunión de la Permanente.

MEJORAS DEL ALUMBRADO

Se han recibido ya, los mecheros invertidos, los cuales suponen una mejora en el alumbrado por gas.

A título de ensayo se instalarán en un alumbrado parcial, para que luzcan durante las próximas fiestas de Septiembre.

UNA VERJA PARA LA PUERTA DEL PARQUE

Para completar el ornamento de la entrada del Parque van a colocarse unos remates en las pilastras.

Además se cerrará la entrada con una verja.

Esta medida, por muchos motivos se estaba haciendo imprescindible.

LOS SERVICIOS DE CARRETERAS

En la mañana de ayer, el señor ingeniero don Juan Beltrá, afectó el circuito de firmes especiales, sección del

Este, estivo en el Ayuntamiento, y ofreció al Alcalde toda clase de facilidades para que se mejoren las carreteras correspondientes al indicado servicio.

La Corporación municipal le prometió la debida cooperación para el cumplimiento de la misión que le concierne.

UNA PETICION

La falta de trabajo

El jueves visitó en su despacho oficial al Gobernador Civil, una comisión del término de Pacheco, integrada por el Alcalde y Secretario de aquel Ayuntamiento, varios presidentes de sindicatos y algunos obreros.

El objeto de tal visita fué interesar del Jefe de la provincia y del Presidente de la Diputación provincial, a quien también visitaron, la construcción de algunos caminos vecinales, que dando trabajo a los obreros que no lo encuentran hoy por la angustiosa situación del campo, solvente en parte la crisis que se atraviesa.

Indicó la comisión como los más convenientes, los caminos de Pacheco a enlazar con el de Pozo Estrecho y de Balsicas a Fuente-Alamo. Al primero de ellos falta: solo unos tres kilómetros para terminarlo.

La comisión recibió la promesa de ser atendida en lo posible y a su ruego unimos el nuestro por constarnos de manera cierta la falta absoluta de trabajo en que se encuentran los obreros del término de Pacheco.

Noticiero local

Ha regresado de Torrevieja don Andrés Sobejano, acompañado de su familia.

Para Santander ha salido el médico don José Gil de Pareja y familia.

Mañana domingo terminarán en la iglesia rectoral de San Pedro los solemnes actos que en honor del Patriarca San Joaquín dedica anualmente su Cofradía y varios devotos. A las siete será la misa de comunión para los cofrades y fieles; a las siete y media la función principal, en la que será celebrante el M. I. señor don Alfonso Barberán Caravaca, Canónigo de esta Catedral, siendo orador el licenciado don Juan Martínez Capel, Cura párroco de San Andrés Apóstol. Asistirá la orquesta y voces del profesor don José María Cantos.

Por la tarde a las seis y media será la última novena a devoción de don Joaquín Bosque, camarero de dicha imágen, en sufragio de sus padres, padre político y de varios amigos difuntos, terminando con solemne reserva y bendición con el Santísimo, que la dará el señor don Juan de Dios López Martínez, Cura de esta Iglesia.

El Presidente y Junta Directiva de esta Cofradía ruegan la asistencia a los mencionados actos.

Don Alvaro Roca de Togores debe presentarse en el Negociado de Notificaciones del Ayuntamiento de esta capital, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

El Domingo día 29 del corriente se celebrará un interesante partido de futbol en

tre los equipos «Club Deportivo Murciano» e «Imperial F.C.» con objeto de que la afición conozca los nuevos elementos con que cuentan ambos onces. En el equipo del «Deportivo Murciano» se alineará el notable extremo derecha señor Ruiz.

La Directiva del «Real Murcia F.C.» pone en conocimiento de los señores socios que para evitar aglomeraciones en las taquillas del campo, todos los días podrán recoger sus recibos de ocho a nueve y media de la noche en la Secretaría del Club.

Se encuentra en Murcia, acompañada de sus pequeños y monísimos hijos, la disfingida señora doña María Pagán, viuda del que fué nuestro estimado amigo don José Manuel Abellán.

Le deseamos una grata estancia en ésta.

El Domingo día 29 del corriente se celebrará un interesante partido de futbol en

El Domingo día 29 del corriente se celebrará un interesante partido de futbol en

La carta de Clemenceau

Borah le contesta

La carta de Monsieur Clemenceau al Presidente de los Estados Unidos protestando de las exigencias financieras de los yanquis a Francia, parece que el destinatario no la va a contestar.

En cambio la ha contestado Mister Borah, el senador que tanto se ha distinguido últimamente reclamado con un ímpetu incontestable el pago de las deudas interaliadas.

He aquí la respuesta de Borah:

«La carta de M. Clemenceau es tan cruelmente errónea cuando hace alusión a los peligros que supone existen para la independencia de Francia; tan deliberadamente injusta cuando reprocha a América haber tardado en entrar en la guerra y haber concludido a paz separada, y sin embargo tan patética, por el profundo amor que el autor tiene a su país que prefiero no comentarla minuciosamente.

«M. Clemenceau es un hombre cuya cólera injustificada no podemos ignorar, cuyas malévolas insinuaciones no podemos pasar en silencio. El amor al país propio puede hacer que excusemos muchas faltas; pero parece que si los franceses tenían algo que decir a un pueblo al que en otro tiempo aclamaban como un libertador desinteresado, por lo menos debían hablar el lenguaje de la verdad y la urbanidad.

«La acusación que lanzan contra nosotros de tener designios amenazadores para la independencia de Francia, a la que, según ellos tratamos de comprar, vaya en el absurdo. El reproche que nos dirigen, de haber concluido una paz separada, en realidad es un cumplimiento. Nos veíamos obligados o a concluir un tratado de paz separada o a no concluir ninguno; porque ninguna nación animada de espíritu de justicia y de amor a la libertad podía consentir en firmar el tratado de Versalles, cuyas condiciones rencorosas y destructoras han retrasado 150 años el desarrollo de Europa

y continúan imponiendo a Europa una situación imposible, que obliga al mundo entero a hacer sacrificios y a sufrir.

«No se pueden excusar o perdonar tales cosas mas que atribuyéndolas al amor profundo por su país, que hace perder a M. Clemenceau todo sentido de la gratitud.

«Si existe una base para la anulación de las deudas, es menester que esta medida se tome mirando al porvenir y no por causa de las faltas cometidas en el pasado. Si se desea anular las deudas que se incluya en esas deudas todas las reparaciones y que se muestre que resultará un beneficio para la Humanidad y una mejora para la situación de los pueblos de Europa. En efecto: no es indispensable que esa anulación sirva los intereses de los imperialistas que aplastan actualmente a pueblos que de ningún modo son responsables de la guerra.

«La anulación no puede basarse en una petición por justa que sea, de las naciones deudoras. Hace falta preguntarse, simplemente si esta anulación puede ayudar a la restauración de Europa y a la causa del desarme y la paz.

«Este acusación constante de injusticia y usura lanzada contra los Estados Unidos no solo carece de fundamento; tiene un designio honoroso».

Esta alegato de Mister Borah ha causado sensación. Pero la cuestión no acaba con él. Ahora se aguarda la réplica de Clemenceau, que las gentes suponen que quitará al senador yanqui las ganas de discutir.

«Mister Borah—escribe el periódico inglés «Morning Post» ha dado un mal paso. El señor Clemenceau es un adversario temible, que no dejará de darle alguna lección.

V. SANCHEZ-OCANA

Para anuncio práctico LEVANTE AGRARIO

SOBRE LA CREACION DE LA BANDA MUNICIPAL

Nosotros no nos hemos apuntado nada

«La Verdad» en su número de ayer publica un suelto donde pone de manifiesto que LEVANTE AGRARIO, se apunta a su favor la iniciativa de la creación de la banda municipal.

En el año 1923 escribimos dos o tres artículos en los que hacíamos la misma petición que hemos hecho ahora.

Nosotros lo que diimos era que lo habíamos pedido, pero no que la iniciativa era nuestra ¡No hay que equivocarse los términos!

Respecto a que si se hace ha de ser espléndida y digna de Murcia, nos parece de perlas, y hará muy bien el Ayuntamiento en no consentir que en vez de banda, sea una murga, porque con las que hay tenemos bastante.

Que conste que no nos gusta apropiarnos de lo que no es nuestro.

Y protestamos asimismo de que se diga que la idea es de «La Verdad», cuando esta petición si algo tiene de notable es por su antigüedad y porque ha sido tratada ampliamente por distintos colegas sin obtener resultado.

A cada cual lo suyo.

La causa por el atentado al tren Regio en el túnel de Garraf

Madrid, 27.—Esta mañana a las diez continuó la vista de la causa por atentado frustrado al tren Real en el túnel de Garraf.

Informaron los Abogados defensores que no lo hicieron ayer.

Por la tarde continuó la vista de la causa, rectificando el Fiscal y quedando el juicio concluso para sentencia.

Se han recogido los periódicos «Le Matin» y «Dayli Mail»

Madrid, 27.—Se han recogido los periódicos «Le Matin» y «Dayli Mail» por publicar informaciones relativas a España, por considerarse falsas.

CAPITULO DE SUCEOS

Un niño muerto por automóvil.-Otro gravemente herido por arma de fuego.-Como el Rosario de la Aurora. Otros sucesos

POR NO AVENIRSE A RAZONES QUEDA DETENIDO

Juan Maldonado debe ser hombre de mal genio. Ayer salió de su casa, enganchó el carro, lo cargó y vino hacia la capital.

Al llegar al Puente Viejo, le instó una pareja de guardias municipales a que se volviera; porque por dicho sitio no pueden pasar carros cargados.

Juan se puso muy pesado y llegó a insultar a los guardias urbanos.

Estos le detuvieron y se lo llevaron a la Comi.

SE HIERE CON UN LADRILLO

Jugando, ayer, con otros chicos, el niño José Sánchez de 8 años, tuvo la desgracia de caerse y dió con la cabeza en un ladrillo; produciéndose una herida en la frente.

UN NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTO

FALLECE AL INGRESAR EN EL HOSPITAL

Ayer tarde un automóvil atropelló a un niño de cuatro años, en la carretera de Albacete a Cartagena, en el sitio denominado Huerto de las Bombas.

El auto llevaba gran velocidad cuando pasaba por aquel sitio, y no dió tiempo al chofer a parar el auto en ese momento.

Cuando extrajeron al niño de debajo del auto, presentaba varias heridas gravísimas.

Al ser trasladado al Hospital entró en periodo agónico y falleció al ingresar en el benéfico establecimiento.

La infeliz criatura se llama Antonio Giménez Nicolás, y tiene 4 años.

El juzgado se personó en el benéfico establecimiento, y ordenó el traslado al depósito judicial.

UN NIÑO HIERE GRAVEMENTE A OTRO

Ayer mañana se encontraban varios chicos jugando,

en la carretera de Murcia a Granada, en el sitio denominado «Media Legua».

Con aquellos se encontraba el niño Andrés Pujante, de dos años de edad.

Un nene ciego que empuñaba una pistola, se acercó al grupo de niños, pero con tan mala fortuna, que al esgrimir el arma, se le disparó e hirió al Andrés.

Fué conducido el herido al Hospital en donde el Médico de guardia le apreció una herida en la región escapular izquierda y dos orificios en la axila derecha y el de salida por el brazo derecho.

El estado del nene es muy grave.

UN BAILE QUE TERMINA EN TRAGEDIA

En la noche del jueves se celebró un baile en una casa denominada «Pisatontos» que corresponde al término municipal de Aguilas.

A la fiesta acudieron bastantes mozos y mozas del lugar.

Entre los asistentes se encontraban dos familias que tenían antiguos resentimientos.

Durante el baile hubieron algunas indirectas entre las familias antedichas.

Cuando la fiesta estaba en todo lo suyo, se armó la gorda.

Los hermanos Miguel y Manuel Hernández y los otros también hermanos José, Juan y Francisco García Gutiérrez, comenzaron a darse palos, y aquello fué el caos.

Como es natural, el baile terminó al momento.

Varios de los mozos fueron curados en el hospital, por padecer leves heridas.

AMENAZAS DE MUERTE

La guardia civil de Aledo ha detenido al guardia jurado Francisco Cánovas Arias por haber amenazado de muerte a su vecino Pedro Alcaráz López.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado de Totana.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Nuestros antepasados hasta una época relativamente moderna, no conocieron otra sopa que el caldo con pedazos de pan. Como el uso de los platos aún no se había generalizado, todos los comensales iban metiendo su cuchara en la olla por turno riguroso.

El duque de Montausier, encontrando poco fina esta manera de servirse, inventó el cucharón para dar a cada uno su parte. El invento se realizó a mediados del siglo XVII: no solo era decente sino también cómodo pues se necesitaba verdadera habilidad para «pescar» trozos de pan que nadaban en el caldo con una cuchara de las ordinarias.

A propósito de la antigua manera de servirse la sopa un famoso escritor francés, Tallemant de Reaux, cuenta la siguiente anécdota:

«Un señor de Vaudi, comiendo cierto día en casa de un conde amigo suyo, se distinguía por su torpeza ante una sopa de la que no llegó a sacar nunca ni un mendrigo.

«Furioso, se levanta de pronto, y llamando a su criado le dice:

«—Quita me las botas.

«—Pero... ¿para qué?—le responde el criado muy sorprendido.

«—Vamos, imbécil, descalzame pronto. ¿No ves que me quiero echar a nado para alcanzar algo en esta endemoniada cazuela?»

